

鲁山县：纪检监察干部旁听庭审 淬炼纪法衔接“内功”

“相比传统的业务培训课，旁听案件庭审的形式更为直观、生动，对于我们纪检监察干部坚持用法治理念去思考和解决问题，为我们在工作中严把事实关、程序关和纪法适用关提供了指引。”

“通过此次观摩，我直观的感受到了以刑事审判为中心的诉讼制度，了解了证据合法性要件，法庭采信的基本规则和案件定性分析等知识。”

.....

为进一步严厉打击职务犯罪，切实提升我县纪检监察干部查办职务犯罪案件工作能力，10月20日上午，鲁山县纪委监委组织部分纪检监察干部走进鲁山县人民法院，现场旁听了由本委移送审查起诉的郭某明贪污案的庭审。

在主审法官主持下，公诉人宣读起诉书、举证质证、法庭调查、法庭辩论等环节有序进行，整个庭审过程持续了近两个小时，在庄严肃穆的法庭上，在义正词严的公诉词中，在针锋相对的法庭辩论里，清晰再现了被告人郭某明走上犯罪道路的细节过程。法官的现场控制、庭审程序的把握，控诉人对事实

及证据认定的全面性、严格性及辩护人对事实质证细致入微的辨析能力,给参与旁听的纪检监察干部上了一堂生动的法治学习课。

“积极参加职务犯罪案件的庭审,让纪检监察干部特别是一线办案人员从‘幕后’走到‘台前’,能有效的帮助纪检监察干部树立证据意识,并对如何保证证据的客观性、合法性、相关性,以及证据之间如何形成相互印证、完整稳定的证据链条等方面提供有效帮助。”该县纪委监委案件审理室主任张国庆表示,当前,在推进法法衔接的过程中,尤其需要纪检监察干部牢固树立法治意识和证据意识,不仅要能办出“铁案”“硬案”,同时也必须把自己淬炼成业务能力过硬的“打铁人”,实案旁听、观看法庭质证过程,是快速增强纪检监察干部证据意识的有效途径,能更好地促进纪法贯通、法法衔接,不断提升案件办理的质量和效果。

庭审结束后,参加旁听的纪检监察干部交流了心得体会,大家纷纷表示,旁听庭审是一次生动的实践课,能有效的帮助纪检监察干部在今后工作中更准确地根据各具体职务犯罪的构成要件标准收集证据、认定事实,也让大家对职务犯罪具体构成标准、罪与非罪、此罪与彼罪的界限等方面有了更深刻的认识。(鲁山县纪委监委 鲁东旭)



鲁山县：纪检监察干部旁听庭审 淬炼纪法衔接“内功”

2021-10-29 08:53

来源：平顶山纪检监察网站

“相比传统的业务培训课，旁听案件庭审的形式更为直观、生动，对于我们纪检监察干部坚持用法治理念去思考和解决问题，为我们在工作中严把事实关、程序关和纪法适用关提供了指引。”

“通过此次观摩，我直观的感受到了以刑事审判为中心的诉讼制度，了解了证据合法性要件，法庭采信的基本规则和案件定性分析等知识。”

……

为进一步严厉打击职务犯罪，切实提升我县纪检监察干部查办职务犯罪案件工作能力，10月20日上午，鲁山县纪委监委组织部分纪检监察干部走进鲁山县人民法院，现场旁听了由本委移送审查起诉的郭某明贪污案的庭审。

在主审法官主持下，公诉人宣读起诉书、举证质证、法庭调查、法庭辩论等环节有序进行，整个庭审过程持续了近两个小时，在庄严肃穆的法庭上，在义正词严的公诉词中，在针锋相对的法庭辩论里，清晰再现